
BILIARIS
ATRESIA
Szülőknek szóló
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SEMMELWEIS EGYETEM GYERMEKGYÓGYÁSZATI KLINIKA
BÓKAY UTCAI RÉSZLEG

A baba nem beszél – de a színe beszédes!
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A biliaris atresia vagy epeúti atrézia egy ritka, veleszületett

fejlődési rendellenesség, amely az epeutak elzáródásával jár.

Ez azt jelenti, hogy az epe – amely a máj által termelt

emésztőnedv – nem tud eljutni a belekbe. A májban

felhalmozódó epe így gyulladáshoz és súlyos

májkárosodáshoz vezet. Kezelés hiányában mindez rövid időn

belül májelégtelenséget idéz elő, ami a gyermeke életét

veszélyeztetheti.

Mi az a biliaris atresia?

Ritka betegségről van szó, a biliaris

atresia Magyarországon évente

körülbelül 6-7 újszülöttet érint. A

korai felismerés és orvosi kezelés

azonban jelentősen javítja az

újszülöttek életkilátásait.



Elhúzódó sárgaság
Minden újszülött besárgulhat az első életnapokon, de
normális esetben ez 1-2 héten belül elmúlik. Ha a sárgaság 2-3
hetes korban is fennáll, az további vizsgálatokat igényel.

Világos vagy színtelen széklet
Az újszülöttek normális széklete sárgás-zöldes színű. Ha
tartósan világos vagy teljesen színtelen a gyermek széklete, az
biliaris atresia jele lehet.

Sötétsárga vizelet
Ha a vizelet szokatlanul sötétté válik, ez szintén figyelmeztető
jel.

Milyen tünetekre figyeljen?
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A biliaris atresiában szenvedő gyerme-
kek életkilátásait nagyban befolyásol-
ja a korai diagnózis és kezelés időzítése!

2-3 hetes korban
Figyeljék a tüneteket, különösen a 
sárgaságot és a széklet színét. 

Miért fontos a gyors cselekvés?
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Érett, tápszeres újszülöttek esetén 2 hetes, koraszülöttek vagy

kizárólagosan anyatejjel táplált csecsemőknél 3 hetes korban

még fennálló sárgaság esetén, azonnal forduljanak

háziorvoshoz! 

Laborvizsgálat során az össz-/direkt bilirubinszint mérésével

állapítható meg, hogy élettani sárgaság vagy májbetegség

(kóros epepangás) lehetősége áll fenn. 

Ha bebizonyosodik, hogy biliaris atresiáról van szó,

elengedhetetlen a Kasai-műtét elvégzése. Ez a beavatkozás

helyreállítja az epeutak átjárhatóságát. 

Mit tegyenek?

Kövessék figyelemmel a gyermek

székletének színét a székletszín-

szűrőkártya segítségével.
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Székletszín-szűrőkártya
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Ha bármelyik tünetet elhúzódóan észlelik, haladéktalanul

keressék fel házi gyermekorvosukat!
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